

# 胆道结石患者腹部疼痛一月余

# 一场“双微创”手术为其解烦忧

本报讯(杨冷 景晓轶)经过术后一个多月的恢复,胆道结石患者周鹏(化名)的生活、工作已经恢复正常,折磨人的腹部疼痛也未再出现。对于帮助自己脱离病痛“双微创”手术以及实施手术的市中医院普外科主任许士勇,周鹏在近期的出院回访中给出了“满意”的回馈。

去年年底,周鹏因右上腹疼痛不适、阵发性加重一月余,到市中医院普外科就诊,结合上腹部平扫+MRCP检查,被确诊为胆总管结石、胆囊结石伴慢性胆囊炎。胆囊、胆总管梗阻持续炎症,导致其“近邻”肝脏也严重受伤,多项检查结果异常。其中,提示肝脏异常及损害的指标——丙氨酸氨基转移酶、 $\gamma$ -谷氨酰基转移酶

两项检查数值就接近正常上限的10倍。根据患者当时的病情,医生认为,手术是“解题”最佳方案。

“对于胆总管结石手术,最早的方式就是切管取石,但是患者需要配管引流3个月,会给生活带来诸多不便。后来随着医疗技术的不断发展,内镜下ERCP开始应用,术中切开十二指肠乳头取石。但由于胆总管位置特殊,加之其形态‘弯弯绕绕’,要想取直径1厘米以上的大结石,就有些力不从心了。”许士勇介绍,经过胆囊浓缩的胆汁,会由胆囊颈管进入胆总管,最终经十二指肠乳头进入十二指肠腔。正常情况下,十二指肠乳头一收一缩,起到“阀门”的作用,张开时,胆汁才能通过。如果切开乳头,正常生

理解剖结构受到影响,“阀门”闭合不紧,从中“溜出来”的肠液逆流进入胆总管,就会再次诱发形成结石及胆道感染。

综合考虑,许士勇决定采用当下比较先进的“腹腔镜+胆道镜”联合的“双微创”方式,探查胆总管并取石、切除胆囊。许士勇介绍,该手术方式不用开腹,也无需放置T管,在实现外部手术切口最小化的同时,降低患者手术痛苦,缩短住院周期,提高治疗效率,并且还从一定程度上节省了医疗资源,提高了病床周转率,实现了医患双赢。

此次手术历经1.5小时顺利完成,术后,周鹏不适症状渐消,经过6天护理、观察,确认无碍后出院回家。

## 我市中小学幼儿园 1月27日起放寒假

### 春学期2月20日报到,21日开学上课

本报讯(张翼 唐守伦)2023年秋季学期1月26日结束,2024年寒假1月27日开始。如无特殊情况,2024年春季学期学生2月20日报到,2月21日开学上课——新年伊始,市教育局发出《关于做好2024年中小学幼儿园寒假工作的通知》,引导广大师生度过一个安全、健康、欢乐、有意义的假期。

《通知》指出,要认真抓好假期安全工作。各地各校要充分发挥全员导师作用,持续做好假期学生心理健康关爱工作。切实做好师生“减负”工作。各级教育行政部门要会同

有关部门加强校外培训机构监管,对违规行为依法依规严肃处理。要科学指导学生假期生活。

《通知》指出,要深入开展形式多样的送温暖活动。各地各单位要在春节前做好教职工的走访、慰问和帮扶工作,鼓励教师利用线上与线下相结合的方式有针对性家访,主动关爱学生。对农村留守儿童、外来务工人员随迁子女、单亲家庭子女、孤儿、残疾儿童和经济困难家庭子女等特殊群体的寒假生活,各地各校要重点关注并采取多种方式给予更多的关爱。

## 多云天气为主,气温有所回升



本报讯(朱秋霞)雨水过后,1月3日一早,天空又恢复平静,不过,阳光不够,最高气温仍处在个位数,体感依旧冷飕飕。1月4日起,随着阳光逐渐回归,气温也将

有所回升。

熬冬盼春,进入一月,也进入了“二九”。关于“数九”习俗的文字记载,最早见于南北朝时期宗懔所著的《荆楚岁时记》,到现在已有1000多年的历史。根据专家的考证,中国最迟从北宋开始,“数九”的习俗便已风靡。记录冬至之后九个九天的每日天气,渐渐有了各地版本的“九九歌”,有了各种画法的“九九消寒图”。

在经历了“最冷冬至日”之后,2024年的开头,天气还是比

较温柔的。未来十天我市没有降水,以多云天气为主。气温总体较为平稳,7日和10日受弱冷空气影响气温略低,最低气温-1℃左右,最高气温7℃左右。

具体预报:1月4日多云到晴,部分地区有雾或浓雾,偏西风转偏南风,风力都是3到4级,气温-2℃到12℃。5日多云,气温-1℃到13℃。6日多云到晴,气温0℃到12℃。

## 全省五家 全市唯一 丹阳市农技协获评全国“百强农技协”

本报讯(陈新辉 蒋须俊 栾继业)近日,中国农村专业技术协会公布了2023年“百强农技协”评选结果,丹阳市农村专业技术协会榜上有名。此次全省共有5家单位获评全国“百强农技协”,丹阳市农技协是我市唯一获此殊荣的单位。

据了解,丹阳市农技协成立于2015年11月,现有单位会员53家、个人会员75人,服务产业涵盖粮油、水产、畜牧、园艺、农产品加工、农机等。2023年以来,丹阳市农技协探索构

建现代农业产业体系、生产体系和经营体系,推广现代农业新技术、新模式,为建设农业强市、推进农业农村高质量发展添砖加瓦。

丹阳市农技协相关负责人表示,下一步,他们将发挥协会专业优势,做好农技推广与农民培训;发挥桥梁和纽带作用,积极联系政府、科研院所及行业龙头企业与会员单位对接,为会员和农民依靠科技致富做好服务,提高科技成果转化和产业化水平,为实现乡村全面振兴贡献力量。

近日,镇江高新区蒋乔街道凤凰家园社区联合德元公益服务中心精心组织家风小剧场的小朋友,在苏宁广场开展“传统文化 薪火相传”迎新文艺汇演活动,以朗诵、舞蹈、说唱、武术等多种形式,展现小朋友活力满满的精神,喜庆新年。  
乔炜 文雯 摄影报道

日前,市实验幼儿园大三班举办了一系列迎新活动,教师带领孩子们学画龙、用轻黏土制作中国结、剪窗花等,让孩子们充分体验了迎新年的喜悦。  
朱莉娟 摄影报道

## 我市新增一条“科技兴安”示范路

本报讯(朱浩 徐秋晨)近日,我市第2条“科技兴安”示范路建成。这是继S238金港大道段(K9-K23)又一条“科技兴安”示范路。

据了解,此次“科技兴安”示范路创建是位于104国道,路线全长38.287公里,主线路线起于104国道南京段交界处,止于常州交界处的白马山,路段采用一级公路标准,设计速度100公里每小时。因其部分路段路况复杂多样,具

有典型代表性和安全升级必要性。

市公路部门搭建科技兴安智慧云平台,重点实施人行路口全过程主动预警系统、恶劣天气智能识别预警及处置系统、机非隔离护栏全过程安全预警等系统,推进公路安全管理从“人防”向“技防”的转变,提升公路安全基础保障、风险识别、监测预警、主动防控、应急辅助等能力水平,进一步保障群众出行安全。

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

### 分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修	视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备	●镇江市家电维修专家,电 18905282938	婚姻中介	米76大专开公司;女93年1米64硕士医生;女69岁1米63事业;男91年	本科事业1米82;男60年1米76事业独居,会员资源丰富 13275110270
------	---------------------	--------------------------	------	---------------------------------------	--

### 福彩中奖号码

福彩“七乐彩”(第24002期)  
中奖号码:6 11 17 19 21 23 26+28  
福彩“3D游戏”(第24003期)  
中奖号码:7 2 9  
福彩“15选5”(第24003期)  
中奖号码:1 2 7 11 14

### 体彩中奖号码

体彩“大乐透”(第24002期)  
中奖号码:1 6 8 27 32 +3 4  
体彩“排列3”(第24003期)  
中奖号码:6 6 6  
体彩“排列5”(第24003期)  
中奖号码:6 6 6 3 3